JÓK A LEGJOBBAK KÖZÜL

Sződi Sándor (IFKA Iparfejlesztési Közhasznú Nonprofit Kft. minőségügyi és oktatási vezető)

„Meggyőződésem, hogy a minőségtudatos gondolkodás, a minőségtudatos működés tartósan nem választható el a versenyképesség, a szakmai, üzleti, működési sikerességtől.”
Beszélgetés Czimbalmos Bélával
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- Szeretném, ha beszélgetésünket eddigi pályafutásod legjelentősebb állomásainak felvillantásával kezdenénk.

- Bár elég régen volt, de az egyetemi évek a mai napig meghatározók szakmai pályámon, a napi munkámban. 1983-ban végeztem a Budapesti Műszaki Egyetem Gépészmérnöki karán Termelési Rendszer szakon. Dr. Ladó László professzor úr egy olyan szakmai szemléletet, műszaki, gazdasági és humán megközelítést adott át nekünk mely végigkísér az egyébként kevés számú eddigi munkahelyeimen. 

Pályakezdő évek után több mint 10 évig a Progadat Kft. ügyfélszolgálati vezetőjeként a hazai tulajdonú kereskedelmi, pénzintézeti vállalkozások, ipari szövetkezetek számára fejlesztettünk, szolgáltattunk integrált informatikai alkalmazásokat, kis és nagykereskedelmi rendszereket, takarékszövetkezeti ügyvitelt, mérnöki informatikai megoldásokat. Visszagondolva ezekre az évekre úgy gondolom az ügyfél orientáltság, a minőségtudatosság nálam ezekben az években teljesedett ki. Piacvezető szerepet értünk el több területen, napi rendszerességgel látogattuk meg a több mint 200 ügyfelünket, így garantálva magunknak a folyamatos fejlesztést. Az akkor elérhető legkorszerűbb minőségmenedzsment megoldásokkal, informatikai támogatással értünk el kiemelkedő szakmai, üzleti eredményeket.

Azt követően új kihívásokat keresve csatlakoztam a Szinergia Kft-hez, melynek már több mint 16 éve a vezető tanácsadója vagyok. A tanácsadási, tréneri tevékenység keretében fejlődött nálam a minőségmenedzsment kompetencia terület, melyben meghatározó szerepe volt a TÜV Rheinland InterCert vezető auditori képzéseinek, az itt szerzett szakmai gyakorlatnak, a közel húsz éves vezető auditori tapasztalatnak.

A Szinergia Kft.-ben projektmenedzsment, működésfejlesztés, szervezetfejlesztés szakterületeken vagyok vezető tanácsadó, vezető tréner, illetve ezek együttes igénye, követelménye esetén végzünk komplex változási, fejlesztési szolgáltatásokat.

-Névjegykártyádon a „Vezető tanácsadó, partner” szerepel. Mit jelent ez pontosan?

-A Szinergia ez évben ünnepli húsz éves születésnapját. Ez idő alatt kialakult egy egységesen értelmezett, fejlesztett tanácsadói értékrend, norma, kultúra, mely a „Vezető tanácsadó, partner” minősítéssel a szervezeten belül elérhető legmagasabb tanácsadói, tulajdonostársi eredmények elérését rögzíti. Ebben a szerepkörben szervezeteket és egyéneket inspirálunk a fejlődésre, hogy eredményesen tudjanak adaptálódni környezetük változásaihoz, vagy azokat képesek legyenek generálni. Hiszünk abban, hogy a jövőben azok a szervezetek lesznek igazán sikeresek, amelyek felkészülnek a változásra és eredményesen tudják kézben tartani a fejlődésüket.
-2004-ben a Világgazdaság „Projektek Mosonmagyaróváron” címmel írt arról, hogy a városfejlesztési terv kidolgozását irányítottad. Azért emelem ki ezt a munkát, mert (ha jól tudom) ezért a „VTMSZ Legjobb tanácsadási Projekt Díját” is elnyertétek. Miként emlékszel vissza erre a munkádra?
-Ez a munka és ez az év jelentős mérföldkő volt a nonprofit szféra, és kiemelten a település-, régiófejlesztés terén elért eredményeinkben, folyamatos fejlődésünkben. A tanácsadási munka egyedisége akkor elsősorban az volt, hogy a település jövőképe, az érdekcsoportok, a szakmai, gazdasági és civil szervezetek különböző megközelítéséből, a város üzemeltetésével, működtetésével kapcsolatos eltérő elvárások szintetizálásával valósult meg. A településfejlesztés az EU-s alapelvekre építve, széles összefogás eredményeként született meg, mely választási ciklusokon átívelő jövőkép koncepciót mutatott be. 

A jövőképalkotás azonban nem csak az eredményét tekintve volt értékes. Az a folyamat, melynek során a közreműködők egymás gondolatait, elképzeléseit megismerve, megvitatva, továbbfejlesztve jutottak megállapodásra egy olyan városi légkört, kötődést teremtett, mely alapja volt a mai napig érzékelhető fejlődésnek. Összefoglalva elmondható, hogy a jövőképalkotás sikere, majd később annak megvalósítása elsősorban az abban közreműködő emberek, szakmai és civilszervezetek, magánszemélyek bevonásán, aktív részvételükön múlik.  

-Sok helyen az Integrált Városfejlesztési Stratégia kidolgozásához kérték a Szinergia Kft. segítségét. A teljesség igénye nélkül kaphatnánk egy rövid listát az érintett településekről?
-Ez az összevont megnevezés magába foglal térségi, települések közötti, illetve városok, kistelepülések fejlesztését megvalósító tanácsadási, képzési szolgáltatásokat. A teljesség igénye nélkül szeretnék néhány sikeres munkát kiemelni. Térségfejlesztésben a Paksi Atomerőmű Zrt. támogatásával valósult meg a Paks környéki kistérségek együttműködése, fejlesztése. A projekt igazolta, hogy egy „egészséges” környezetben, egy több lábon álló gazdaság (pl. mezőgazdaság, feldolgozóipar, turizmus) összehangoltan tud fejlődni a képzés, a foglalkoztatás, a térség melletti elköteleződés szempontjai mentén. Büszkék vagyunk a fővárosunkban és annak néhány kerületében végzett IVS jellegű munkáinkra: Szekszárd, Bonyhád, Veresegyház, Martonvásár és legutóbb Nógrád megye, Bátonyterenye településfejlesztésében való közreműködésünkre.

-Mi jut eszedbe, ha azt mondom: „Turisztikai Desztináció Menedzsment”? A szervezetfejlesztési tanácsadó miként látja ennek a modellnek a megvalósulását?

-A tanácsadási munka arról is szól, hogy olyan szakértőkkel, emberekkel találkozunk, akik minket is inspirálnak szakmai ismereteikkel, hitükkel, elköteleződésükkel. A TDM mellett elkötelezett szakemberekkel találkozva, közösen gondolkozva, dolgozva valósultak meg komplex turisztikai, összehangolt, egymást erősítő fejlesztéseink.  Az sem keserített el minket, hogy ezek közül néhány nem valósult, nem valósulhatott meg, de ha a Balaton menti TDM-ekre, vagy a Duna-Dráva Nemzeti Parknál elért eredményekre gondolok, akkor ezen a területen sem lehetünk elégedetlenek. A TDM gondolatisága nagyon közel áll a Szinergia tanácsadói, partnerségi gondolkodásához, így könnyen ráhangolódtunk és a közreműködőket is könnyen ráhangoltuk a közös kis- és nagycsoportos munkákra, a közszféra és a helyi vállalkozások közös turisztikai együttműködésére.
-Bizonyára sokakat érdekel minőség felfogásod. Kérlek, foglald össze ennek lényegét!
-Közel húsz éve foglalkozom rendszeresen a minőségmenedzsmenttel, és ebben a hosszú időszakban egyaránt voltak prosperáló, fejlődő és voltak megszorító, költségcsökkentő időszakok. Meggyőződésem, hogy a minőségtudatos gondolkodás, a minőségtudatos működés tartósan nem választható el a versenyképesség, a szakmai, üzleti, működési sikerességtől. Tanácsadóként ezeknek a céloknak az együttes megvalósításában hiszek, ilyen célok mentén dolgozom és segítem megbízóinkat. Ezek a célterületek tartósan, fenntartható módon csak egymást támogatva, összehangoltan tudnak eredményre vezetni. 

Ezért is van az, hogy ha egy szervezet a minőségtudatos működését szeretné fejleszteni, akkor előbb-utóbb megkerülhetetlenül az alábbi kérdések megválaszolásához jut el:

Folyamat: 
Hogyan alakítjuk ki fő és támogató folyamatainkat?

Hogyan menedzseljük projektjeinket és feladatainkat?
Emberek:
Hogyan lesznek a munkatársak érdekeltek a versenyképesség növelésében?
Hogyan erősíthető a feladatkultúra, az innováció?
Hogyan fejlesszük munkatársainkat?
Tartalom:
Mennyire jók a termékeink/szolgáltatásaink?
Hogyan alakítható ki a megfelelő szervezeti stratégia, működési-üzleti modell?
-Az ISO tanúsítványok presztizsének csökkenéséről már sokan nyilatkoztak. Azt gondolom, hogy egy gyakorló vezető auditor (TÜV Rheinland InterCert Kft.) véleménye ebben a témában érdekes lehet!
-Sajnos, ezen a területen nekem is vegyesek a tapasztalataim. Pozitív az, hogy a minőségirányítási, integrált irányítási rendszerek változása, fejlesztése valóban jelentősen segítette a megbízók többségét szervezetük fejlesztésében, sok formális szabályozást kiváltva (nem használható SzMSz-ek, utasítás tömegek helyére lépve) tették gyakorlatiasabbá, hatékonyabbá a szervezet minőségtudatos működését. Ugyanakkor egyre kisebb kihívást jelentenek a minősített szervezetek számára a jelenlegi követelmények, gyakran megelégednek a rendszerek szabályok szerinti alkalmazásával, és a „tartalmak” fejlesztéséhez kevéssel járulnak hozzá. Tipikus auditori tapasztalatom, hogy ha egy szabályozásba beemelt követelmény formailag megfelelő, például ilyenek a rögzített, követett célok, akkor megfelelőnek, gyakran még jónak is minősítjük azt, még akkor is, ha igazán nem ez a konkrét cél szolgálja a szervezet minőségtudatos fejlődését.

-Bő egy évvel ezelőtt írtad, hogy „Ladó László professzor úrra, mint tanszékvezetőre és mint emberre is őszinte tisztelettel, nagyrabecsüléssel gondolunk vissza.” Rajta kívül kit tekintesz még példaképednek?

-Azt gondolom, hogy az ember élete során sok olyan személyiséggel találkozik, aki az akkori élethelyzete, szakmai fejlődése szempontjából példát mutatnak számára. Ugyanakkor olyannal, aki évtizedek múlva is megmarad példaképnek, már kevesebbel. Én is sok kiváló személyiséggel találkoztam, akik segítették munkámat, fejlődésemet, és ezért köszönettel tartozom nekik. Ladó professzor úr közülük a legmeghatározóbb volt számomra. 
-Miként bővíted szakmai ismereteidet? Hogyan tudsz fejlődni, mindig naprakész lenni?

-Ebben is, mint oly sok dologban egy jól működő csapat tud leginkább az ember segítségére lenni. A Szinergiában egy olyan, sok fiatal tanácsadóval bíró csapatunk van, akik folyamatosan hozzák felszínre azokat a megközelítéseket, megoldásokat mely a szakmai fejlődésünkhöz szükségesek. Gyakori, hogy egy idősebb, tapasztalt tanácsadó rögtön látja, hogy egy problémát miért nem lehet, gyorsan, egyszerűen megoldani. A fiatal tanácsadóink nem tudják, hogy mi a „lehetetlen” ezért megpróbálják megoldani, és ha kell korrekciókkal, változtatásokkal, de sikerre viszik az ügyet. Így az a tapasztalatom, hogy az együttműködés, a közös munka fejleszt a leginkább.

Más oldalról úgy gondolom, hogy egy 50 év feletti tanácsadónál a szakmai ismeretek bővítése mellett legalább olyan fontos, hogy az embert folyamatos inspiráció, kihívás találja meg. Ebben a tanácsadói szerep sok alkalmat, lehetőséget nyújt azok számára, akik keresik a találkozásokat potenciális ügyfelekkel, megbízókkal.

-Marad időd kikapcsolódásra, szórakozásra? Mi a hobbid?
-Szabadidőmet úgy próbálom beosztani, hogy azt családommal, szeretteimmel együtt tölthessem. Az ő munkájuk, hobbijuk részben az enyém is. Túrázunk, kerékpározunk, koncertekre, sportrendezvényekre járunk, közösen főzünk, sütünk, ahogy időnk engedi. Előszeretettel veszek részt külhoni magyarok által szervezett kulturális rendezvényeken, programokon. 
-Köszönöm, hogy időt szakítottál a válaszokra!
