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	HACCP RENDSZER



 ÜDVÖZÖLJÜK AZ EISBERG HUNGARY KFT.-NÉL  

Az eisberg cégcsoport a jó gyártási gyakorlat (GMP) szerint működik.  Ez alatt a higiéniai biztonsági előírások betartása értendő. 
A HACCP koncepció az üzem területén található épületekkel, gépekkel, berendezésekkel, technológiai folyamatokkal, nyersanyagokkal, félkész-, és késztermékekkel, továbbá az üzemben tartózkodó személyekre vonatkozó higiéniával kapcsolatos követelményeket határozza meg. 
Ezért kérjük Önt, mint Látogatót, 

· hogy az alábbi utasításokat betartani szíveskedjen:

· A gyártóüzembe történő belépés előtt az összes ékszert (óra, lánc, gyűrű stb.) vegye le. Körömlakk, műköröm esetén húzzon kesztyűt.

· Mielőtt belépne a gyártóüzembe, vegye fel a védőeszközöket a kontaktszemélye által ismertetett sorrendben.
· A zöldségeket, salátákat, ill. az edényeket, melyekben azokat szállítják, ne érintse meg.

· Nyitott terméket raktározó, feldolgozó területekre tűzőkapocs, gémkapocs nem vihető be.
· Szigorúan kövesse az Önt kísérő személy utasításait.

· Fényképezni az üzemben kizárólag igazgatói engedéllyel lehet, kivéve a hatósági élelmiszer ellenőröket, akik jogosultak kép-és hangfelvétel készítésére!
· Üzemi területen kívül (pl. étkező, külső terület, dohányzó) kérjük, hogy a védőeszközöket (pl. köpeny, hajháló, cipővédő) vegye le és hagyja a vendég öltözőben.

· Tűzjelzés esetén minél gyorsabban hagyja el az épületet, követve a vészkijelzők által jelzett irányt. Gyülekezési hely az udvaron a portásfülke mellett.
Minden látogató aláírásával igazolja, hogy:

· Fenti előírásokat tudomásul vette

· A látogatást megelőző 3 nap során az alábbi betegségek jeleit nem tapasztalta:

· tartós, vizenyős hasmenés

· magas láz 

· ragályos bőrbetegség

· diagnosztizált betegség az alábbiak szerint:

sárgaság

Salmonella

Shigella
Coli baktériumok

Staphylococcus

Campylobacter

Rotavirusok

vagy egyéb hasmenést kiváltó kórokozók

· Amennyiben a látogatást megelőző 7 napban nagy kockázatú országban tartózkodott, informálja kontaktszemélyét.

Vészhelyzet:

· Vészhelyzetben mentők és tűzoltók bemehetnek üzemi területre védőeszköz nélkül. Ezt követően a területet és környékét alaposan ellenőrizni és takarítani kell a termelés folytatása előtt.
Allergének:
Üzemünkben csak csomagolt állapotban fordulnak elő allergének (trade termékek, salátatál alkotók):

· Összesített allergén lista: tej (laktóz), tojás, mustár, hal, zeller, glutén. 

Az alvállalkozói dolgozókra vonatkozó kiegészítés:
· Az üzembe történő be- és kilépés előtt lépjen kapcsolatba megbízójával, akivel megbeszélheti a munka során betartandó higiéniai szabályokat.

· A közlekedési útvonalakat tartsa be, az ajtókat maga mögött mindig csukja be.

· Üvegtörés esetén a munkát azonnal hagyja abba és jelezze az esetet a műszakvezetőnek vagy a termelési vezetőnek.

· Étkezni, dohányozni csak az arra kijelölt helyen lehet. Allergént tartalmazó ételek szintén kizárólag az étkezőben fogyaszthatók.
· Távozáskor a munkaterületet hagyja maga után tisztán és rendben.

· Mielőtt távozik, ellenőrizze le, hogy minden gépet és anyagot eltávolított-e a munkaterületről.
· Üzemi területen kívül (pl. étkező, külső terület, dohányzó) kérjük, hogy a védőeszközöket (pl. köpeny, hajháló, cipővédő) vegye le és hagyja a vendég öltözőben.

Alvállalkozók felé támasztott környezetvédelmi követelmények:
· gondoskodik az általa beszállított / tevékenységéhez felhasznált anyagok, termékek megfelelő, szóródás / szivárgásmentes csomagolásáról, szállításáról;

· az Eisberg Hungary Kft. parkoló területein és üzemi útjain csak megfelelő, káros környezetszennyezést kizáró állapotú járművekkel közlekedik;

· az Eisberg Hungary Kft. telephelyén végzett tevékenysége során keletkezett minden nemű hulladékot (egyéb megállapodás hiányában) maradéktalanul köteles eltávolítani a telephelyről, és köteles gondoskodni azok szakszerű ártalmatlanításáról;

· az Eisberg Hungary Kft. műszaki eszközeit csak a karbantartási vezető előzetes beleegyezésével használhatja, az általa kijelölt személy felügyelete mellett, beleértve a telephely csapadékvíz és szennyvíz elvezető rendszerébe történő kibocsátásokat is;

· tevékenységét a mindenkor hatályos környezetvédelmi jogi előírásoknak megfelelően végzi, rendelkezik a tevékenységeire vonatkozó szakhatósági engedélyekkel.
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Eljárás termék mintavételre/kiadásra külsős cégek (hatósági élelmiszerellenőrök, vevők minőségirányítási vezetői, stb...) részére 

Azokból a termékekből, melyek esetén az üzemből mintát visznek ki, az üzemben kell maradnia az elvitt minták számával megegyező mennyiségű, ugyanabból a tételből vett ellenmintának. Az ellenmintát a hatóság bélyegzővel látja el. 
Az ellenminta az üzemben marad, jelölni kell egy „ZÁROLVA” nyomtatvánnyal, melyre fel kell jegyezni, hogy ki, mikor, mennyit és miért vitt el és az árut a napi mintatároló helyen kell elhelyezni. Meghatározott határidővel vagy legkésőbb 14 nap után el kell távolítani. Az aláíró jegyzékben meg kell jelölni, hogy a látogató vitt-e el mintát vagy sem.

Minden kapcsolódó dokumentumot meg kell őrizni.

McDonald’s termékből vitt minta esetén értesíteni kell a McDonald’s-et, amennyiben:

- McDonald’s termékek gyártására vonatkozó dokumentum került a hatóságnak átadásra. A dokumentumokat továbbítani kell a McDonald’s részére is.
- Az ellenminta bevizsgálásra kerül. 
- A bevizsgált termék nem felel meg a jogi előírásoknak.
A vonatkozó levelezést meg kell őrizni.
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Azon külső alvállalkozók dolgozói, akik az üzemben több napon keresztül dolgoznak, csak  egyszer kell, hogy kitöltsék és aláírják az FO 13-30 nyomtatványt a munkálatok teljes időtartamára. 
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